

荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

北湖建设集团跃动“红马甲”奉献“创城”坚实力量

用“满头汗水”换来“城市洁净”

文/本报记者 邓超 图/视频记者 康岩 通讯员 赵文 崔俊露

深入社区卫生死角、捡拾绿化带垃圾、引导群众不在公共场所吸烟……14日下午两点,北湖建设集团的“路长制”创城志愿者们来到包保路段和社区,捡拾垃圾、摆放非机动车、劝导不文明行为。来来往往涌动的车流中,北湖建设集团创城志愿者们的红马甲格外显眼,这一抹红,如同国家文明城市创建路上的一面旗帜,引导着社会风气与秩序的不断改善。



扫码看视频。

深入绿化带捡拾垃圾
衣服被汗水浸湿十几遍

8月14日下午两点,骄阳似火,在太白湖新区东赵路与火炬路路口,身穿红色志愿者马甲的北湖建设集团创城志愿者王燕会和郝国通早早来到了执勤岗位,正拿着卫生工具沿火炬路段捡拾垃圾。“我

北湖建设集团的志愿者在创城工作中不放过任何犄角旮旯。

们公司包保的这条路来回大约有4公里左右,除了清理路面上的垃圾,劝导不文明行为,更重要的是绿化带以及沟渠的垃圾清理工作。”郝国通说,京杭路两边各有近10米宽的绿化带,绿化带内植物茂密、种类繁多,藏匿于其中的垃圾不易被发现,志愿者需要用夹子深入到绿化带里面去捡拾烟头、塑料袋等杂物垃圾。

“近期气温比较高,在户外站上5分钟就大汗淋漓,绿化带内蚊虫也比较多,进去一趟,胳膊上总少不了几个包。”郝国通告诉记者,由于绿化带内蚊虫滋生,即使天气再热,他们也穿着长裤,一个下午的时间,衣服能反复被汗水浸湿十几遍。

除了保持路段的整齐洁

净,不文明行为也成为志愿者们的“眼中钉”。当日下午两点半,在火炬路与京杭路交界处,一名市民正欲闯红灯,志愿者王燕会见状,立即上去劝说。“闯红灯很危险,请遵守交通规则!”在王燕会的劝导下,这名市民最终停下了脚步,站在行人等候区等候,路口秩序井然。

来来往往涌动的车流中,北湖建设集团志愿者们的红马甲格外显眼。据介绍,在包保路段,北湖建设集团每天安排4名志愿者轮流值班,从早晨7点到晚上6点不间断巡查,并制定了“路长制值班表”,要求工作人员按照《创城指导手册》标准做好创城各项工作。“创城以来,市民素质提高了不少,但是我们的工作力度不会放松,继续用绣花功夫创城。”北湖建设集团创城负责人满鹏涛说,如今每日巡逻检查,烟头、白色垃圾少了,有时还会遇到不少市民会主动将垃圾捡起来丢进垃圾桶。

化身“小区物业”
获居民一致赞许

“您好,请把您的摩托车挪到停车位内,以免影响到周边居民的生活。”当日下午3点,在京杭佳苑E区,北湖建设集团创城志愿者孙凯正在劝导一名青年。除了火炬南路,北湖建设集团还包保了许庄街道京杭佳苑E区,公司网格负责人孙凯安排房产部人员每天轮流值班。

在社区内,记者看到孙凯和志愿者李伟正手拿扫把、垃圾袋认真对小区的街道进行清扫,保持路面干净整洁;整理周边乱停乱放的摩托车、共享单车,保障通道通畅。“京杭佳苑E区共有13栋楼,2000余户居民,在日常的创城工作中,志愿者们个个干劲十足,尽力做到不放过社区内任何一个犄角旮旯,他们以实际行动来倡导群众共同维护良好卫生环境的行为,得到了群众的充分肯定和一致赞许。

“通过北湖建设集团志愿者和社区文明劝导员的创城整治,我们小区的环境更干净整洁了,原来堆放在角落的杂物得到清理,‘牛皮癣’也不见了。”小区居民孙女士表示,平时,孙凯和同事手拿夹子、扫帚、簸箕等工具,清理着小区的白色垃圾与杂物,有时还会拿着清洁球、刷子等工具仔细清理着张贴在公益广告栏、墙体上形形色色的小广告。除了参与清理垃圾、铲除“牛皮癣”外,他们还做起了文明劝导员,遇到随意丢烟头、不按规定停放车辆的居民,及时上前劝导,为创建全国文明城市尽一份力。

在这一年的时间里,许多小区居民在志愿者的感染下,文明意识有了不小的提升。看着清理后干净的小区,小区居民赵先生为北湖建设集团的志愿者点赞:“经过志愿者们的清理,小区干净了很多,希望小区的卫生能够保持下去,希望创城能最终成功。”

山师太白湖新区实小新生报名核验开启
提前谋划,核验流程高效快捷

学生家长有序排队。

本报济宁8月17日讯(记者 马辉 邓超 通讯员 李燕) 8月13日上午,太白湖新区2020年新生报名现场核验工作全面开启,山东师范大学太白湖新区实验小学的同学

们在家长的陪同下来到学校进行核验。记者在现场看到,学校采取了小区分批核验的方式,在教学楼内,学校专门准备了凳子供学生及家长等待所用,核验首日上午从8点

钟开始,截至上午9点半,近百名学生及家长已陆续走进校门。

上午8点前,在学校门口,近百名学生和他们的家长按照学校设置的等待区有序排

队,8点钟,学生及家长经过登记和体温测量后陆续走进教学楼内设置的等待区。等待区专门设置了凳子供学生及家长等待所需。在经过材料初审、复审及老师与学生交流后,即完成了整个核验过程,完成核验的学生及家长通过出口走出学校。整个核验过程加上等待时间,大约在1个多小时。有些家长资料不全,学校老师还帮助家长复印遗漏材料。

“有个别家长凌晨三四点钟就来排队了,我们的保安也进行了劝阻,由于进入教学楼核验现场很迅速,很多家长带来的马扎都没用上,只要按照流程、准备好材料,按照规定时间来就行,整个核验工作是非常流畅的。”山东师范大学太白湖新区实验小学校长尹晓星告诉记者。

据了解,为了做好现场核验工作,山师实小的老师们提前做足了功课,为舒缓

学生和家长们的焦虑,8月11日、12日,学校通过官方微信公众号向家长们介绍了具体的流程和需准备的材料。学校还贴心地在校内布置了4个凉荫下的等候区,安排了充足的人员服务核验工作,最大限度地提高核验的工作效率,前后进行了3次内部协调会,充分预估可能的情况,并安排相应的处置预案。

同时,校门外还张贴核验工作的温馨提示,学校相关负责人在校门口第一环节提醒家长们有序排队、安全间隔,查验健康码、把关测温门。各环节之间均有老师进行引导和问题解答,让家长们充分知晓各环节安排,按照顺序提醒家长进入下一环节,场地内布置了座椅让家长和同学们等得舒心、排得安心,老师们现场耐心、细心地进行引导为整个环节营造了良好的环境和氛围。